
Verovatnoća - kolokvijum
17. decembar 2016.

1. Profesor daje dva tipa ispita, ,,težak” ispit i ,,lak” ispit. Verovatnoća da student dobije težak ispit
je 0.8. Ako je ispit težak, verovatnoća da se prvo pitanje na ispitu okarakterǐse kao teško je 0.9. U
suprotnom, ta verovatnoća je 0.15. Koja je verovatnoća da prvo pitanje na ispitu bude teško? Koja je
verovatnoća da je ispit težak, ako je prvo pitanje teško?

2. Pera i Sima izvlače slučajno broj iz skupa {1, 2, . . . , 10} u isto vreme i nezavisno jedan od drugog.
Postupak se ponavlja dok Pera ne izvuče jedan od brojeva iz skupa A = {1, 2, 3, 4} ili dok Sima ne
izvuče jedan od brojeva iz skupa B = {5, 6, 7, 8, 9, 10}. Pobednik je onaj ko prvi izvuče jedan od
brojeva iz navedenih skupova. Ako Pera izvuče broj iz skupa A i Sima broj iz skupa B, smatra se da
je Pera pobednik. Neka je X1 broj Perinih izvlačenja dok ne dobije broj iz skupa A i X1 broj Siminih
izvlačenja dok ne dobije broj iz skupa B.

(a) Naći raspodele slučajnih promenljivih X1 i X2.

(b) Naći verovatnoću da Pera pobedi.

Verovatnoća - kolokvijum
17. decembar 2016.
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izvuče jedan od brojeva iz skupa B = {5, 6, 7, 8, 9, 10}. Pobednik je onaj ko prvi izvuče jedan od
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Verovatnoća - pismeni ispit, M3, M4

1. februar 2017.

1. Na slučajan način se bira broj iz skupa {1, 2, 3, 4, 5, 6}. Zatim se baca kockica dok se ne dobije broj koji
je veći ili jednak od izvučenog broja. Neka slučajna promenljiva X predstavlja broj bacanja kockice.
Odrediti raspodelu za X, E(X) i D(X).

2. Slučajna promenljiva X ima funkciju gustine datu sa ϕX(x) = 1
π

1
1+x2 . Naći funkciju raspodele i

funkciju gustine slučajne promenljive Y = 2X
1−X2 .

3. Odrediti c ∈ R tako da funkcija

f(x, y) =
c

π2(1 + x2)(1 + y2)
, x, y ∈ R

bude funkcija gustine neke slučajne promenljive Z = (X,Y ). Odrediti marginalne gustine i verovatnoću
da Z uzme vrednosti u kvadratu K = [0, 1]× [0, 1].

4. Pretpostavimo da Xn → a u verovatnoći i da Yn → b u verovatnoći, gde su a, b konstante. Dokazati
da Xn + Yn → a+ b u verovatnoći.

5. Pomoću računara vrši se obračun električne energije za 100 korisnika. Vreme obračuna za svakog
korisnika ima eksponenicjalnu raspodelu sa očekivanjem 3 sekunde i ne zavisi od drugih korisnika.
Odrediti verovatnoću da će obračun trajati izmed̄u 3 i 6 minuta.
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Verovatnoća - pismeni ispit, M3, M4

7. april 2017.

1. U jednoj grupi studenata ima a odličnih, b prosečnih i c slabih. Odličan student na ispitu može dobiti
samo odličnu ocenu, prosečan sa jednakim verovatnoćama dobija odličnu ili dobru ocenu, a slab student
sa jednakim verovatnoćama dobija dobru, zadovoljavajuću ili slabu ocenu.

(a) Na ispitu se na slučajan način proziva jedan student iz grupe. Naći verovatnoću da dobije dobru
ili odličnu ocenu.

(b) Na ispitu se na slučajan način prozivaju dva studenta. Naći verovatnoću da jedan dobije dobru,
a drugi zadovoljavajuću ocenu.

2. Slučajna promenljiva X ima gustinu ϕX(x) = 1
2e
−|x|, x ∈ R. Odrediti raspodelu slučajne promenljive

Y date sa

Y =


−X − 3, X ≤ −1

−1−X2, X ∈ (−1, 2]

X − 7, X > 2.

Naći P{Y < 0}.

3. Vektor (X,Y ) ima gustinu

ϕ(x, y) =

{
a(x + y), (x, y) ∈ D

0, (x, y) /∈ D,

gde je D = {(x, y) : 0 < x < 1, x2 < y <
√
x}. Odrediti a i naći P{Y > 1/2 | X ≤ 1/2}.

4. Karakteristične funkcije nezavisnih slučajnih promenljivih X i Y su date sa fX(t) = e2e
it−2 i fY (t) =

1
410 (3eit + 1)10. Odrediti raspodele za X i Y i verovatnoće P{X + Y = 2}, P{XY = 0} i E(X).

Rešenje. Važi da je fX(t) = e−2
∞∑
k=0

2keitk

k!
, pa je P{X = k} = e−2 2k

k! .

Dalje je fY (t) =
1

410

10∑
k=0

(
10

k

)
3keitk, pa je P{Y = k} = 1

410

(
10
k

)
3k.

Dakle, P{X + Y = 2} = P{X = 2, Y = 0}+ P{X = 0, Y = 2}+ P{X = 1, Y = 1} = ....

5. Aparat za igru može da izbaci broj k ∈ N0 sa verovatnoćom pk = 1
ek! . Ako izbaci paran broj igrač

gubi jedan poen, a ako izbaci neparan broj igrač dobija jedan poen. Odrediti verovatnoću da će nakon
izbacivanja 1000 brojeva igrač imati izmed̄u 100 i 200 poena.

Rešenje. Neka slučajna promenljiva Xj predstavlja broj poena osvojenih u j-toj igri, gde je 1 ≤ j ≤
1000. Dakle, ukupan broj poena osvojenih u 1000 igara je dat sa X1000 =

∑1000
j=1 Xj . Prvo treba

odrediti raspodelu za Xj . Iz uslova u zadatku jasno je da Xj uzima vrednosti −1 ili 1. Vrednost −1
se dobija kada aparat izbaci paran broj (igrač gubi poen), pa je

P{Xj = −1} =

∞∑
n=0

p2n =

∞∑
n=0

e−1

(2n)!
=

1 + e−2

2
.

Primetimo da se suma reda lako dobija ako se saberu razvoji u red za e1 i e−1. Dalje je P{Xj = −1} =
1− P{Xj = 1}
Treba odrediti 100 < P{X1000} < 200. Kako su promenljive Xj nezavisne i imaju istu raspodelu,
možemo da primenimo centralnu graničnu teoremu. Važi da je E(X1000) = 1000E(Xj) = −1000 ∗ e−2
i D(Xj) = 1− e−4, pa je D(X) = 1000(1− e−4). Dakle,

P
{100− E(X1000)√

D(X1000)
< X∗1000 <

200− E(X1000)√
D(X1000)

}
= Φ...− Φ.... = 0.









Verovatnoća - pismeni ispit, smerovi M0, M1, M2, M3, M4

16. jun 2017.

1. U jednoj srednjoj školi 35% učenika uči Nemački kao drugi strani jezik, 15% uči Francuski, a 40% uči
bar jedan od ova dva jezika. Odrediti verovatnoću da slučajno odabrani student uči Francuski, ako se
zna da uči Nemački.

2. Neka su X i Y nezavisne slučajne promenljive sa E(µ) raspodelom, µ > 0, i neka je

V = X + Y, W =
X

X + Y

Naći funkciju gustine slučajne promenljive (V,W). Dokazati da su slučajne promenljive V iW nezavisne.

3. Neka je N : N (0, 1). Neka slučajna promenljiva S predstavlja zbir korena jednačine x2 + 2Nx+ 1 = 0.
Odrediti funkciju raspodele i funkciju gustine slučajne promenljive S, ako su koreni jednačine realni.

4. Dat je niz nezavisnih slučajnih promenljivih X1, X2, . . . i Xn : U(0, n), n = 1, 2, . . . . Ispitati sve četiri
vrste konvergencije niza Yn = Xn

1−Xn
, n = 1, 2, . . . .

5. Bazen se prazni svakog sata. Vreme pražnjenja u minutima ima eksponencijalnu E( 1
20 ) raspodelu. Kroz

cevi za pražnjenje istekne jedan kubni metar vode u minutu. Ako je u bazenu bilo 1000 m3 kolika je
verovatnoća da je nakon 12 sati u bazenu ostalo manje od 420 m3 vode ?
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Verovatnoća - pismeni ispit, M0, M1, M2, M3, M4

26. septembar 2017.

1. U kutiji su četiri loptice, jedna plava, jedna bela i dve crvene. Pera slučajno bira dve loptice odjednom,
pogleda u loptice, i kaže da je crvena loptica med̄u izvučenim lopticama. Koja je verovatnoća da su
obe izvučene loptice crvene?

2. Slučajan vektor (X,Y ) ima uniformnu raspodelu unutar jediničnog kvadrata. Naći raspodelu za Z =
max{XY, 1/2}. Da li je Z diskretna slučajna promenljiva?

3. Za neprekidne slučajne promenljive X i Y važi ϕY (y|x) = 1/x za 0 < y < x i ϕY (y|x) = 0 inače.
Marginalna gustina za X je data sa ϕX(x) = 2x za 0 < x < 1 i ϕX(x) = 0 inače. Odrediti ϕX(x|y).

4. Ispitati sve četiri vrste konvergencije niza 1
nXn

, n = 1, 2, . . . . Slučajne promenljive X1, X2, . . . su
nezavisne i Xn : U(0, 1), n = 1, 2, . . . .

5. Računar prilikom sabiranja zaokružuje na najbliži ceo broj. Pretpostavimo da su greške zaokruživanja
nezavisne i da imaju uniformnu raspodelu na intervalu [−0.5, 0.5].

(a) Ako se sabira 1500 brojeva, odrediti verovatnoću da apsolutna vrednost ukupne greške bude veća
od 15.

(b) Koliko najvǐse brojeva može da se sabira, pa da sa verovatnoćom 0.9 apsolutna vrednost ukupne
greške bude manja od 10?
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